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Klavírny koncert v rámci Hummelfest´2022   

11. október, utorok 18:30 hod. 

Slovenský inštitút Viedeň, Wipplingerstraße 24-26 

Festival s medzinárodnou účasťou, organizovaný každoročne pri príležitosti spomienky na 

bratislavského rodáka a skladateľa Johanna Nepomuka Hummela sa pravidelne koná vo viacerých 

bratislavských koncertných sálach, ale už tradične aj na Slovenskom inštitúte vo Viedni. Hummel Fest 

2022 je organizovaný v spolupráci so Spoločnosťou Franza Schuberta a Hudobným centrom v 

Bratislave. Odznie klavírny koncert "TÄNZE VON HUMMEL & CHOPIN" v podaní študentov 

Bratislavského konzervatória. Za založením tohto dnes už etablovaného a obľúbeného 

medzinárodného festivalu (od roku 2018) stojí slovenská klaviristka Krisztina Marouf, ktorá je zároveň 

umeleckou riaditeľkou festivalu. Viac o živote a diele Johanna Nepomuka Hummela priblíži vo svojej 

prednáške kunsthistorik a hudobný odborník Dr. Michael Macek 

 

Koncert „V4 Jazz Quartett“ v rámci slovenského predsedníctva V4   

14. október, piatok  19:00 hod.  

Ehrbar Saal, Mühlgasse 30, 1040 Wien  

V nádherných historických priestoroch viedenskej koncertnej sály Ehrbar Saal sa uskutoční v rámci 

tohtoročného slovenského predsedníctva vo Vyšehradskej štvorke jazzový koncert V4 Jazz Quartett 

s vynikajúcim zložením: Tomáš Baroš (CZ) kontrabas, Piotr Matušik (PL) klavír, Sándor Molnár (HU) 

tenor saxofón a Marián Ševčík (SK) bicie. Zahrajú známe americké jazzové štandardy od Theloniousa 

Monka, Duka Ellingtona či Antonia Carlosa Jobima. Podujatie v spoluprácu s Českým centrom, 

Collegiom Hungaricum a Poľským kultúrnym inštitútom vo Viedni. Koncert slávnostne otvorí 

slovenský veľvyslanec v Rakúsku Peter Mišík.  

 

Dlhá noc literatúry – podujatie EUNIC Austria   

21. október, piatok  

18:00 hod. Slávnostné otvorenie  České centrum  Herrengasse 17, 1010 Wien 

19:30 hod       Slovenský inštitút Viedeň, Wipplingerstraße 24-26 

Až v piatich kultúrnych inštitútoch vo Viedni sa bude konať podujatie „Dlhá noc literatúry“- v 

poľskom, maďarskom, slovenskom, českom a francúzskom inštitúte. Akcia pod mottom „Deväť krajín, 

deväť autorov, päť inštitútov“ je iniciovaná združením európskych kultúrnych inštitútov vo Viedni. 

Podujatie začne o 18:00 hod. slávnostným otvorením v Českom centre a okrem všetkých autorov /SE, 

FR, ČR, SR, PL, HU, Malta, SI, SUI/ a riaditeľov inštitútov, na ňom s príhovormi vystúpi aj viacero 



veľvyslancov zúčastnených krajín. Témou literárneho večera je „Mier“. Na Slovenskom inštitúte bude 

od 19:30 hod. dominovať najmä poézia, pretože tu spoločne vystúpia dvaja básnici, slovinská autorka 

Tamara Štajner a slovenský básnik Marián Hatala, ktorý bude prezentovať tvorbu zo svojich dvoch 

zbierok „Zum Greifen weit“ a „Die Fußstapfen auf meiner Zimmerdecke“. Tamara Štajner okrem 

básní predstaví publiku aj svoj hudobný talent ako vynikajúca huslistka. Paralelne sa budú konať aj 

podujatia v poľskom a francúzskom inštitúte a od 21:00 aj v maďarskom inštitúte a Českom centre, 

kde bude o 22:30 slávnostne ukončenie Dlhej noci literatúry. 

 

Premietanie filmu „Ako som sa stala partizánkou“ spojené s diskusiou s autormi  

25. október, utorok 18:30 hod. 

Slovenský inštitút Viedeň, Wipplingerstraße 24-26 

Film o účasti Rómov v Slovenskom národnom povstaní od mladej režisérky Very Lackovej, ktorej 

prastarý otec v povstaní bojoval. Počas odkrývania rodinnej histórie Vera nachádza ďalšie príbehy 

rómskych partizánov. Ich dramatické osudy - väznenie v koncentračných táboroch, vražda rodinných 

príslušníkov, spolupráca s tajnou americkou službou, ako aj ich osudy po vojne – všetko sledujeme 

cez rozhovory s potomkami partizánov. Vera zároveň pátra v archívoch a vracia sa na Slovensko a 

Česko, do dedín a hôr a cestuje za pamätníkmi. Počas pátrania sa stretáva s hlboko zakorenenými 

predsudkami a nenávisťou voči Rómom, v spomienkach pamätníkov, ale aj rozhovoroch so svojimi 

priateľmi. Autorkina motivácia je vyvrátiť stereotyp o Rómoch ako o obetiach vojny a poukázať na 

Rómov, ktorých skutky prekračujú rámec histórie menšinového etnika a zaslúžene tvoria súčasť 

európskych dejín. Po filme sa uskutoční diskusia s autorkou filmu Verou Lackovou a producentom 

Janom Bodnárom. Podujatie je zorganizované v spolupráci s Českým kultúrnym centrom vo Viedni.  

 


